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DISCIPLINA Fisica e Quimica A, Fisica e Quimica, Fisica do Som

APRENDIZAGENS ESSENCIAIS usando exemplos simples da realidade industrial.

e Compreender o conceito de reagente limitante numa reagdo quimica,

Titulo/Tema do Bloco
Reagente limitante e reagente em excesso.

Atividades

Atividade 1

A reacédo de combustdao do metano pode ser descrita pela seguinte equacao quimica:

CH, (g) +2 0, (g) — CO, (g) + 2 H,0 (g)

Considere que inicialmente existiam 3,56 mol de metano e 5,49 mol de oxigénio no

reator.
1. ldentifique o reagente limitante.
3,560l TH, J 549D, . Lo te limitante & -
1ol =05, 2ol =z, reagente limitante e o oxigenio.

2. Calcule a quantidade de reagente que nao foi consumido.

CH,4 (g) + 20,(8) — CO,(g) + 2H,0(g)

Inicio / mol 3,56 5,49 0 0
Variacdo / mol -2,745 -5,49 +2,745 +5,49
Final / mol 0,815 0 2,75 5,49

Nao foram consumidas 0,815 mol de metano.

Fonte: Apresentacao Reagente limitante e reagente em excesso, 11Q, Texto Editores (adaptada)
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Atividade 2

Considere a seguinte reagao.

2Af(s) + 3MnO (s) — A%03(s) + 3Mn(s)

Agueceu-se uma mistura que continha 100, 0 g de aluminio, Af — 26, 08 gmol !, €

200,0 g de 6xido de manganés, M — 70,04 gmol ' Para que ocorresse a reagdo.

Selecione a opgdo correta.

O reagente limitante é o aluminio. ‘

No fim da reagdo obteve-se 0,940
de Ala0O4.

Nao ha reagente limitante. ‘

No fim da reagdo obteve-se 5,
de Mn.

559 mol ‘

3,706 ol 10 - 18535 2,819[dol ]
2lol 3Hol
O O €1
auladigital

Atividade 3

Considere a reagao:

I>(g) + Ha (g) — 2HI(g)

= 0,9397

2,819

== RTP

Q)= 1000 3,706

( )_26,98_ '
2000 _

()= 750, 28190

Secundario/11°
ano e 2° ano de
Formacao

(2 5)= =5—= 094000

Num vaso reacional misturaram-se 2 mol de I, com uma certa quantidade de H, e

obtiveram-se 0, 5 mol de mol de HI.

Selecione a opgado correta.

s

HI.

L.

No fim da reacdo havia apenas no vaso

LN

No final da reagao havia no vaso I e Hs.

s

“ Secundario/11°
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LN

No final da reagao havia no vaso Hl e I,.

-~

LN

No final da reagdo havia no vaso HI e H»

Formacao

Inicio / mol 2 0,25 0
Variacao / mol -0,25 -0,25 +0,5
Final / mol 1,75 0 0,5

auladigital
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Atividade 4

Utilizaram-se 20,0 g de nitrato de prata, M(AgNO3) = 169,91 gmol ! nareagdocom =
6,5 g de cloreto de bario, M(BaCly) = 208,20 gmel .
20,0

2 AgNO; (aq) + BaCls (aq) — Ba(NOs)s (aq) + 2 AgCl (aq) ( 3) = g9 01180

Selecione a opgdo correta.

S — - (2= 555557 00310
s reagentes estdo na proporgao
O reagente limitante é o cloreto de bério. 9 propore ’

estequiométrica.

Secundario/11°
’ ano e 2° ano de

O reagente limitante € o nitrato de
prata.

Formacéao

Nenhum dos reagentes se esgota. }

0118Hold

01180 0,031™dold 2,
= =
2ol ' 1ol

0 reagente limitante é o cloreto de bario
auladigital
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